

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дроздова Алексея Викторовича
«Интегральные широкополосные умножители и смесители СВЧ на основе GaAs диодов Шоттки», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.12.07 – Антенны, СВЧ устройства и их технологии

Актуальность исследований по разработке монолитных интегральных схем (МИС) преобразователей частоты подтверждается необходимостью расширения рабочего диапазона частот измерительных приборов СВЧ диапазонов, а также усложнением сигналов, используемых в радиотехнических системах. Особенно актуальна разработка отечественных МИС преобразователей частоты, имеющих параметры, сравнимые или превосходящие параметры зарубежных аналогов. Поэтому актуальность представленной диссертационной работы Дроздова А.В. безусловна.

Автором поставлена цель исследования и разработки ряда балансных преобразователей частоты диапазонов СВЧ и КВЧ с использованием в качестве нелинейных элементов диодов Шоттки производства АО «НПФ «Микран», а также исследование возможности расширения диапазона частот МИС на основе планарной монолитной технологии для решения задач производства контрольно-измерительной аппаратуры.

Поставлено 7 задач проведения исследований, наиболее важные из них:

1) Провести на основе различных технологий исследование методов реализации симметрирующих трансформаторов СВЧ и КВЧ диапазонов и предложить наиболее оптимальную топологию для применения в МИС.

2) Провести экспериментальное исследование тестовых элементов, выполненных на подложке из арсенида галлия, и экстрагировать из полученных данных параметры модели подложки для применения в САПР.

3) Исследовать и на этой основе уточнить параметры малосигнальной модели диодов Шоттки производства АО «НПФ «Микран» для её использования в процессе проектирования преобразователей частоты в САПР.

4) Разработать и оптимизировать топологию согласованной нагрузки в интегральном исполнении диапазона до 50 ГГц на подложке из арсенида галлия, используемой в процессе измерений характеристик симметрирующих трансформаторов.

5) Разработать и оптимизировать топологию фильтра ПЧ с частотой среза 1,5 ГГц и расширенной до 50 ГГц полосой заграждения на подложке из арсенида галлия.

6) Разработать и экспериментально исследовать монолитную интегральную схему удвоителя частоты диапазона частот 20 – 50 ГГц на основе диодов Шоттки производства АО «НПФ «Микран».

7) Разработать и экспериментально исследовать монолитные интегральные схемы смесителей частоты диапазонов 5 – 26 ГГц и 13 – 50 ГГц на основе диодов Шоттки производства АО «НПФ «Микран».

Все эти задачи имеют достаточно высокую степень сложности, т.к. исследования проводятся вплоть до частоты 67 ГГц в стремлении обеспечить гарантированные параметры до 50 ГГц.

Анализируя по автореферату содержание диссертации, делаю заключение о том, что все перечисленные задачи автором решены. При этом получены, на мой взгляд, следующие результаты, имеющие теоретическое и практическое значение:

1) Путем анализа модели симметрирующего трансформатора Маршанда с расширенным частотным диапазоном при ограничении неравномерности коэффициента передачи для используемой технологии получены условия достижения предельной полосы рабочих частот.

